



习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电 李强同尼泊尔总理奥利互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电,庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出,中国和尼泊尔山水相连,友好交往源远流长。中尼建交70年来,无论国际和地区形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待、互利合作,树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来,中尼关系健康稳定发展,政治互信持续增强,共建“一带一路”及各领域合作日益拓展,中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调,我高度重视中尼关系发展,愿同你一道努力,以两国建交70周年为契机,弘扬传统友谊,加强各领域交流合作,推动中尼关系更好惠及两国人民,为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示,尼中建交70年来,始终坚持相互信任、主权平等、和平共处,两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则,期待同中国携手前行,进一步深化各领域合作,实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日,国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示,中方高度重视中尼关系发展,愿同尼方一道努力,以中尼建交70周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断发展。

奥利表示,中尼两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度评价中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路,钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来,尼方将继续致力于落实两国间达成的协议,切实造福两国人民。

2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会在长春开幕

黄强高志丹共同启动开幕 胡玉亭授牌

本报8月1日讯(记者黄莺 王堡增)今天,2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会在长春开幕。省委书记黄强,国家体育总局局长、党组书记高志丹共同启动开幕。省委副书记、省长胡玉亭为青少年体育推广大使武大靖授牌。

开幕式前,黄强、胡玉亭会见高志丹等重要嘉宾,感谢国家体育总局、教育部、国家卫生健康委、中央广播电视总台、共青团中央、全国妇联等国家部委单位、人民团体长期以来给予吉林的大力支持。黄强说,近年来,吉林省委、省政府高度重视发展体育事业,持续加大投入力度,竞技体育成绩优异,群众体育蓬勃开展,冰雪经济热度提升,体育产业发展壮大,各项工作取得新进展新成效。习近平总书记非常关心吉林体

育事业特别是冰雪运动发展,在今年2月8日听取省委和省政府工作汇报时,对相关作出重要指示、提出明确要求。希望国家体育总局等国家部委单位、人民团体与我们一道,共同落实好习近平总书记重要指示精神,进一步加强工作指导,支持我们建设高质量户外运动目的地,帮助培养更多“三大球”体育人才,携手推动吉林体育事业高质量发展。

黄强表示,少年强则中国强,体育兴则中国兴。把2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会交给我们举办,充分体现了对吉林的信任。我们一定不负所托,真正办成一届精彩圆满的盛会。

高志丹充分肯定本届大会筹备工作。他表示,长期以来,吉林省委、省政府认真落

实习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署,大力发展体育事业,提高人民健康水平,竞技体育、全民健身、冰雪运动等展现出良好发展势头。举办全国青少年阳光体育大会,是深入贯彻习近平总书记“让孩子们跑起来”重要指示精神的重大举措,主要宗旨就是让孩子们身上有汗、眼里有光、脸上有笑,全面提升青少年身体素质。本届大会在长春举办,对吉林体育事业发展意义重大,必将产生深远影响,希望各方合力把大会办好。国家体育总局将全力支持吉林多出人才、多出经验,推动吉林体育事业发展,共同为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

本届大会共有来自全国各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、澳门特别行政区,以及全国青少年宫系统34个代表团的

1747名青少年和293名教练员报名参加。开幕式在旗鼓表演中开场,随后播放欢迎短片。国旗和运动员入场后,全体起立,升国旗、奏唱国歌。省委常委、长春市委书记张恩惠致欢迎辞。国家体育总局副局长张家胜致开幕辞。奥运会冠军、中国国家男子乒乓球队主教练王皓,女子摔跤世锦赛冠军荣宁宇,体育支教志愿者吉朵克布,南通体育运动学校基层教练员吴娟,青少年花样滑冰运动员金辰熹作为代表联合发表倡议。全场观众共同观看文艺展演。

副省长王子联主持开幕式。省及长春市领导李伟、顾刚,国家体育总局、教育部、国家卫生健康委、中央广播电视总台、共青团中央、全国妇联有关部门负责同志,省直有关部门主要负责同志等参加开幕式。

从大凉山中走出又回到大凉山参与体育支教的彝族青年吉朵克布,扎根基层33年培养输送12名国家集训队员的基层教练吴娟,青少年花样滑冰运动员金辰熹等冠军运动员与基层体育工作者代表共同倡议:“走进运动场,走到阳光下,在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。大力弘扬‘为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏’的中华体育精神。今天,我们以体育之名许下诺言,立鸿鹄志、做奋斗者。请党放心,强国有我!”

开幕式文体表演的主题是《长春欢迎你》,在一声声长春欢迎您的童声中,演出正式开始。舞蹈表演《人·参》灯光旖旎,舞姿曼妙,以人攀破土而出向上伸展的姿态,激励青少年们挺立起青春不屈的脊梁。随后,《长城谣》《让我们荡起双桨》《孤勇者》《篇章》一首首广为流传的经典歌曲回响在夜空。(下转第四版)

提高惠民政策标准 强化真金白银投入

民之所盼,政之所向。习近平总书记深刻指出:“要切实保障和改善民生,尽力而为、量力而行,多办顺民意、惠民生、暖民心的实事,切实解决群众急难愁盼问题。”我省深入贯彻习近平总书记关于民生工作的重要指示批示精神,落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于进一步保障和改善民生着力解决群众急难愁盼的意见》要求,坚持以人民为中心的发展思想,将保障和改善民生作为头等大事,克服财力薄弱困难,深化零基预算改革,持续压减一般性支出和非重点、非刚性支出,强化基本民生财力保障,确保与经济社会发展水平相适应。今年新增财政投入20亿元左右,用于多项民生保障政策提标,推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

更好守护“一老一小”
“一老一小”是最现实、最紧迫、最突出的民生问题。我省严格落实国家关于企业和机关事业单位退休人员养老金待遇调整政策,人均养老金水平提高约2%,惠及全省362万企业退休人员、61万机关事业单位退休人员。在落实国家提高城乡居民基础养老金最低标准20元的基础上,我省自行筹措资金每月再提高9元,为295万城乡居民的老年生活提供可靠保障,让广大老年群体共享发展红利。

为促进人口高质量发展,我省制定出台生育、托育补贴政策,建立政府、用人单位和个人生育假期成本共担机制,按照每名生育女职工2000元标准,给予用人单位一次性生育假期成本补贴,支持180天产假政策落实;按照每名每月150元、200元和300元的标准对普惠托育服务机构给予运营补贴,引导降低托育收费标准,以“真金白银”政策减轻家庭生育养育负担,推动构建生育友好型社会。

兜底帮扶低收入群体
全省各级党政机关带头过紧日子,腾出更多资金用来保障和改善民生,以更大力度兜牢民生底线。今年,我省将城市低保全省月人均标准再提高76元,增长11.8%;城市特困人员基本生活补贴月人均标准再提高168元,增长19.9%;农村特困人员基本生活补贴月人均标准再提高145元,增长23.5%,全力保障困难群众基本生活。

推动社会保障提质增效
社会保障关乎人民群众最关心最直接最现实的利益问题。我省坚持从现实条件下可以做到的事情做起,持续加大对医保基金补助力度,连续13年提高城乡居民医疗保险财政补助标准,每年人均增加30元,今年达到月人均700元,切实增强医保基金保障能力,为全省1565万名参保人员医疗保障待遇及时兑现提供有力支撑,更好满足城乡居民日益增长的就医需求。

我省始终把计划生育特殊家庭放在心上,进一步加大扶助力度,计划生育独生子女死亡和伤残家庭扶助标准,分别增长8.6%和11.1%,充分体现党和政府的关怀和温暖。

同时,进一步强化孤儿等困境儿童基本生活保障,自今年1月1日起,全省集中供养孤儿与事实无人抚养的散居孤儿基本生活补贴,分别增长9.2%、8.3%,全力改善孤儿和散居孤儿的生活状况。

乘着青春的列车共赴山海

——2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会开幕侧记

本报记者 张政 董博 姚思琦

盛夏春城,时光正宜人。8月1日晚,2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会在长春市奥体中心公园体育馆开幕。在开幕式上,来自全国各地的“阳光体育少年”齐聚北国春城,共襄一年一度的青春盛会。

伴随着齐声同唱《歌唱祖国》的歌声,开幕式正式开始。

热烈的开场舞《舞动少年》闪亮登场,少年们和着动感的节拍击鼓起舞,蓬勃的青春气息扑面而来。开幕式用短片的形式,回顾

了“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会从英雄城南昌一路满载憧憬来到北国春城的运动之旅。

随着运动员们的入场,全国34个代表团的1700多名青少年欢聚一堂。在接下来的几天里,他们将在充满热情的北国春城享受运动的乐趣、磨砺坚韧的意志、收获珍贵的友谊、绽放灿烂的笑容。

鲜艳的五星红旗在6名执旗手的护送下,向中央舞台走来。6名执旗手分别是:2018年平昌冬奥会和2022年北京冬奥会短

道速滑冠军武大靖、2010年温哥华冬奥会和2014年索契冬奥会短道速滑冠军周洋、2022年北京冬奥会速度滑冰冠军高亭宇、2014年索契冬奥会短道速滑冠军李坚柔、2020年东京奥运会羽毛球混双冠军王懿律、2016年里约奥运会女排冠军刘晓彤。

五星红旗在全场观众高唱的国歌声中冉冉升起。

2008年北京奥运会乒乓球金牌获得者、中国国家男子乒乓球队主教练王皓,2018年布达佩斯摔跤世锦赛冠军荣宁宇,

坚持以高质量党建引领高质量发展

——论贯彻落实省委十二届七次全会精神

本报评论员

学习贯彻省委十二届七次全会精神

党建兴则事业兴,党建强则发展强。省委十二届七次全会强调,要坚决扛牢全面从严治党政治责任,抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断提高党的建设质量和水平,为吉林振兴发展提供坚强政治保障。

发展是我们党执政兴国的第一要务。高质量发展需要高质量党建来引领,高质量党建是高质量发展的根本保证和动力源泉。贯彻落实省委十二届七次全会,我们要

牢牢记把握高质量党建引领高质量发展这个关键,让党建工作渗透到经济发展各个环节,强化党组织的政治引领力,把党建优势转化为发展动能。

要提高党领导经济工作的水平。善于做经济工作,是领导干部能力十分紧要的方面。要学好马克思主义政治经济学,坚持从政治上抓经济、从经济上看政治,把党中央决策部署贯彻到经济工作各方面。各级领导干部要加强专业学习、完善知识结

构,自觉认识和遵循经济发展规律,以正确政绩观校准发展观,使经济工作更加符合实际、符合人民群众意愿。要时时更新专业知识储备,完善自身知识结构,在学中干,在干中学,做到常学常新、与时俱进。

要树立正确用人导向和工作导向。推动吉林全面振兴,关键是锻造一支忠诚干净担当和德才兼备的干部队伍。要进一步完善高质量发展政绩考核机制,打破“唯学历论”“唯资历论”,加大对不称职、德才不配位干部的调整力度,不能占着位置耽误事,为真正的干事创业提供施展才华的舞台。选人用人要关口前移,切实守住第一

锚定目标 实现新突破

——吉林市上半年高质量发展亮点解读

本报记者 李婷 张添奥

高质量发展年中观察

年初以来,吉林市锚定“三年站排头,实现新突破”目标,解难题、转作风、树形象,走稳走实独具江城辨识度的高质量发展之路。上半年,吉林市GDP增长6.4%,增速居全省第2位;规模以上工业增加值增长11.8%,社会消费品零售总额增长9.1%,规上服务业营收增长51.4%,经济发展稳中有进、内生动力不断增强,振兴突破的信心决心更加坚定。

消费市场活力迸发

消费作为拉动增长的“主引擎”之一,展

现出澎湃动能。

上半年,吉林市社会消费品零售总额同比增长9.1%,增速位列全省九市州第一。全市上下通过政策引导、活动带动、创新驱动等多重举措,不断释放消费潜能,推动消费市场呈现“暖意涌动、活力迸发”的良好态势。新兴消费场景亮点纷呈,13条特色街区品质升级,“东关市场1907”等主题街区全新亮相,40余处景观设施建成投用,思凯乐等首发品牌入驻,胶囊早餐车、“一刻钟便民生活圈”等便民设施落地,为市民带来沉浸式

消费体验。政策与活动双轮驱动成效显著,开展“大东山水迎天下 全城嗨购满春夏”等120余场促销活动,直接拉动消费1.53亿元;投放3000余万元商贸消费券,带动销售额9.5亿元;以旧换新活动深入社区、企业等场景,发放补贴1.61亿元,带动消费21.4亿元,其中家居建材类商品零售额同比激增67.4%,汽车、家电、手机数码类消费也保持高速增长。

外贸进出口高位增长

在扩大高水平对外开放的战略指引下,江城外向型经济跑出“加速度”。上半年,吉林市外贸进出口额延续高

位增长态势,实现39.7亿元,同比增长34%,连续8个月实现正增长。可喜的成果源于当地制定《吉林市进一步推动高水平开放合作攻坚方案》,涵盖7个方面34项具体任务措施,为江城在新发展阶段构建全方位、多层次、宽领域的开放合作新格局提供强有力的战略支撑和行动指南;组织30余户企业参加西雅国际食品展、跨境电商交易会、第137届广交会等20余个展会,覆盖食品、制造业等重点领域,结识意向客户近百个;举办外贸培训4次,200余户企业300余人参训,提升外贸领域从业人员专业水平;全面摸底调研企业发展瓶颈,“一企一策”提出解决路径,为外贸企业解决市场、人才劳动力、融资等具体问题19个;为企业畅通出口退税环节,上半年吉林市瑞嘉汽车销售有限公司出口二手车338台,实现出口额4689万元。

产业转型攀高向新

锚定高质量发展目标,吉林市产业转型升级迈出坚实步伐,新质生产力成为核心驱动力。(下转第四版)

导读

“聚焦全国青少年阳光体育大会”专栏:
铭记英雄先烈 传承精神火炬
2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会开展爱国主义教育

▶▶第二版

鲲鹏载梦 蓝天砺剑
空军2025年新录取飞行学员搭乘
运-20分批抵长报到

▶▶第二版

高温炙烤来了,如何应对?

▶▶第三版